

«Зимний маршрут» принес  
незабываемые воспоминания,  
море добра и впечатлений».

Анастасия МАРТЫНОВА

В Могилевской области проходит республиканский патриотический трудовой проект «Зимний маршрут». Его участником стал студенческий отряд «Сияние».

## Дорогами отряда «Сияние»



У братской могилы в Малой Боровке.

Торжественный старт проекту был дан 25 января в Могилеве на мемориальном комплексе «Детям войны».

– «Зимний маршрут» – это патриотический трудовой проект, который уже третий год успешно реализует Республиканский штаб студенческих отрядов в каждой области, – подчеркнул второй секретарь Могилевского обкома ОО «БРСМ» Олег Бойко. – Каждый год география маршрута меняется. В этот раз бойцы студотряда побывают в Могилевском, Чаусском, Чериковском и Кричевском районах.

– В нашем отряде 18 человек. Они представляют Белорусско-Российский университет, Белорусский университет пищевых и химических технологий, Могилевский университет имени А.А.Кулешова, Бобруйский медицинский колледж и Белорусский государственный педуниверситет им. Максима Танка, – рассказал командир отряда «Сияние» Владислав Тхорев.

Программа у бойцов довольно насыщенная: в течение 10 дней они посетят несколько школ, где проведут тренинги и мастер-классы для учащихся разных возрастов, примут участие в патриотических акциях по наведению порядка у мемориальных комплексов, уборке снега, окажут посильную помощь определенным категориям граждан.

– Очень важно, что этот проект дает молодым людям шанс проявить себя в качестве лидеров и активистов студотрядовского движения, в качестве наставников для младшего поколения в плане гражданского и патриотического воспитания, – подчеркнул Олег Бойко. – Символично, что в Год мира и созидания молодежь Беларуси сплотилась, чтобы благоустроить мемориальные комплексы и места захоронений, отдав тем самым дань памяти героям, павшим

### В ТЕМУ

**Артем ЛУКАШКОВ, студент Белорусско-Российского университета:**



– Убеден, что этот проект помогает реализовать себя. Во-первых, очень приятно, что ты можешь быть полезен другим. Во-вторых, можно весело провести время, побывать в разных городах. В «Зимнем маршруте» я принимаю участие уже во второй раз, и мне все очень нравится.

Сегодня у бойцов нашего отряда есть отличная возможность стать наставниками для младших ребят: приложить руку к их гражданско-патриотическому воспитанию, больше рассказать школьникам о студотрядовском движении. А еще – внести свой вклад в сохранение исторического наследия, памяти о Великой Отечественной войне в ходе благоустройства памятников и обелисков.

во время Великой Отечественной войны ради сегодняшнего мира.

Первой точкой маршрута стала средняя школа №44 г.Могилева, где прошел «Предзимник». В учреждении образования бойцы студотряда провели различные мастер-классы для учащихся. Так, например, младшие классы вместе со студентами собирали пазлы, раскрашивали различные картинки и даже делали макет звездного неба. Все занятия – с патриотическим уклоном. Пазлы посвящены нашей стране и ее достижениям, а раскраски – героическому подвигу народа в годы Великой Отечественной войны. Студотрядовцы рассказали ребятам об интересных и важных фактах в жизни страны, показали, где находятся различные памятные места, и объяснили, почему нужно знать и помнить историю родной Беларуси.

Ребятам постарше бойцы рассказали о вузах, в которых учатся, о студотрядовском движении: где были, на каких объектах работали, в каких акциях участвовали. В завершение встречи студенты организовали

для школьников замечательный концерт с хореографическими и вокальными номерами.

На территории Малой Боровки отряд принял участие в трудовой акции «Мы помним», в рамках которой бойцы навели порядок и убрали снег на братской могиле.

– Я очень рад, что принимаю участие в благоустройстве такого исторического места, – говорит студент БРУ Никита Филиппенко. – Для меня это важно. В Великой Отечественной войне погибли мои предки, а прадед Петр Дубовик дошел до Берлина и был награжден медалью. Я считаю, что необходимо помнить о жертвах и героях той войны.

Завершился день вечерней прогулкой в парке «Подниколье».

Впервые принимает участие в «Зимнем маршруте» студентка Бобруйского медицинского колледжа Анна Сидоренко.

– Я записалась в студотряд по трем причинам, – говорит Анна. – Первая – здесь самые классные ребята, вторая – для меня это что-то новое. Третье – много слышала о прошлогоднем маршруте и очень захотела попасть именно сюда. Рада, что большинство мероприятий посвящено исторической памяти, миру и созиданию.

26 января отряд отправился в агрогородок Кадино Могилевского района.

– Для учащихся Кадинской школы мы провели различные интерактивы и занятия. После этого помогли одиноко проживающим пенсионерам в хозяйственных делах и уборке снега на придомовой территории, – рассказала комиссар отряда Дарья Воронина. – А еще мы оказали помощь в благоустройстве территории храма Святого Великомученика и Целителя Пантелеимона.

Вечером для молодежи Могилевского района прошла спортландия «Мы за спорт». Завершился день концертной программой от бойцов студотряда.

Три дня участники «Зимнего маршрута» провели в Чаусском районе. Здесь они стали участниками открытого диалога «Молодость. Труд. Романтика!», провели мастер-классы для учащихся СШ №1 и Осиновской школы. Также ознакомились с экспозицией районного музея, приняли участие в спортландии «Ледниковый период» и интеллектуальной игре «Битва умов».

– «Зимний маршрут» – это волшебное время и прекрасные люди, которые делают добрые дела и заряжают на позитив, – поделился мнением Андрей Арбузов. – Каждый день проходит с пользой и удовольствием. Дружным коллективом мы работаем слаженно и четко. Благодаря «Зимнему маршруту» я обрел новых друзей.

Завершится «Зимний маршрут» 3 февраля в Кричевском районе.

Проекту уже три года, и организаторы уверены, что с каждым годом он будет только прирастать, ведь «Зимний маршрут» уже стал доброй традицией как для бойцов Могилевской области, так и для всей страны.

Дарья ЭВЕРС.

Фото автора.

### В ТЕМУ

**Анастасия МАРТЫНОВА, студентка Белорусского государственного педагогического университета им. М.Танка:**

– Еще в прошлом году загорелась желанием пройтись дорогами «Зимнего маршрута» и очень рада тому, что мечта осуществилась. Ведь «Зимний маршрут» дает уникальную возможность познакомиться с историческим прошлым нашей страны, принять участие в митингах, концертах, провести мастер-классы для детей. Уверена, что все цели осуществляются и «Зимний маршрут» принесет незабываемые воспоминания, море добра и впечатлений.



### В ТЕМУ

**Алина РАКИЦКАЯ, студентка Бобруйского медколледжа:**

– Когда я готовилась к «Зимнему маршруту», естественно, изучила наш путь: куда мы будем следовать, какие места посетить. У каждого места есть своя особенная история, и это так захватывает.

Первый день маршрута для меня начался очень эмоционально и продуктивно. Насыщенно прошли занятия с ребятами 5–6 классов, они с энтузиазмом участвовали в конкурсах. Для меня большое счастье быть частью дружной команды студотрядовского движения. Этот маршрут останется в памяти надолго.



Чаусский р-н.



СШ №44 г. Могилева.